

繁花似锦
少年有为

辽源市第一实验小学举行二〇二四届毕业生典礼

本报讯(记者 付晓娟)6月20日,辽源市第一实验小学举行以“繁花似锦,少年有为”为主题的毕业典礼。副市长王龙参加活动。

来自市教育局、市校外教育服务中心、龙山区政府、龙山区教育局的主要负责领导,学校相关人员、第一实验小学家长委员会成员及六年级全体家长,共同见证了即将毕业的551名六年级学生终生难忘的时刻。

毕业典礼上,校领导宣读2024届毕业生名单和优秀毕业生名单,并由班主任老师领取2024届毕业生证书,各级领导为优秀毕业生颁发证书,校长为优秀毕业生正冠拔穗。一顶顶造型如书本之意的毕业帽,是知识的象征,所承载的不仅仅是六年的求学时光,更是个人的成长与蜕变。

辽源市第一实验小学自1928年建校至今,一直秉承“阳光教育、和合共生”的办学理念,以百年之躯生息吐纳,以精神之力凝魂聚气。全体毕业生在誓言中一同成长、一同飞跃。

毕业演出伴随着歌曲《再见深海》深情拉开帷幕。活力四射的童年映村阳光灿烂的笑脸,一曲动感十足的《发光吧!少年》将典礼气氛点燃!带着毕业前这份幸福回忆,由亲子演绎《一路生花》、舞蹈《天天向上》来祝愿小伙伴越过昨日、启封今日,与心中的美好期待相拥,心里有光,生活充满希望!情景剧《毕业季》更是将师生再一次带入六年的回忆里。相聚总是短暂,毕业典礼在各级领导和师生牵手合唱《明天会更好》中结束。

毕业生于浩然说:“小学六年,犹如白驹过隙。我们在第一实验小学收获了知识,更收获了友情。感谢老师的辛勤付出、感谢同学们的陪伴。愿我们未来的人生,都能如星光璀璨,不负韶华、不负自己。”

这场意犹未尽的毕业典礼,是孩子们人生旅程的一个重要节点,他们将走出小学的校园,走向更加广阔世界的起点。一实验小学的少年们将带着母校的期望,乘风破浪、勇往直前,学校也永远是他们最温暖的避风港,指引他们在未来的道路上坚定前行。

一身简约干练的衣服,爽朗的笑声带给人一种亲切感,这就是1975年出生的王丽给富民社区居民最深刻的印象。不知不觉,王丽已经投身社会工作十几年了。作为辽源市西安区富国街道富民社区党委组织委员、居委委员,她觉得社会工作是一项非常有意义的工作,是一项以生命影响生命的工作。在2014年8月入党后,她更加严格要求自己,不忘初心,成为居民心中的“好大姐”。

富民社区的未成年人小李从小父母离异。母亲为了让小李过上更好的生活每天辛苦的工作,疏忽了对小李的教育。最终,小李因法律意识淡薄向同学勒索钱财被判缓刑,成了一名社区矫正对象。在入矫初期,小李一度意志消沉,对生活失去了希望。对此,小李的妈妈束手无策,她每天以泪洗面,以为孩子这辈子就完了。可王丽没有放弃小李。她多次去家里与其谈心谈话,有针对性地疏导,帮助小李与他人建立积极正向的沟通与互动。慢慢的,小李的眼神亮了起来、笑容多起来了,逐步认识到自己的价值,重拾了对生活的信心。最终,在王丽的鼓励下,小李走出阴霾,靠自己的努力去创造新的生活。如今,小李已经有了一份稳定的工作,也建立了自己的小家庭,成为街坊邻里眼中踏实能干的好小伙,小李十分感激王丽的帮助。她在社区矫正岗位上干了一干就是十几年,调处大小案件100余件,疏导教育帮助97名社区矫正服刑人员和社区矫正戒毒人员,所有经她矫正的人员都没有再次犯罪。

王丽利用业余时间参加社区组织的志愿者服务活动,她成了福利院的“常客”。她与福利院工作人员一起照顾老人生活,义务为老人理发、聊天解闷,用轮椅推老人出门呼吸新鲜空气、看花赏景,让老人保持愉悦的心情,福利院的老人们都称王丽为“我的好女儿”。在她的感召下,社区的很多年轻人都积极地参与到志愿服务工作中,为辖区居民提供了各类服务。

疫情期间,王丽挨家挨户走访排查,登记来辽返辽人员,保留联系方式,牵头建立340人的微信群,共排查居民639户、个体工商户22家,发放宣传单1300份,来辽返辽人员103人,建立隔离人员档案4份,重点管控对象档案8份,入户帮助600余名居民注册吉祥码。

2015年,王丽被吉林省志愿服务联合会评为省级优秀志愿者;2016年,被辽源市公安局评为辽源好调解员;2017年,被吉林省司法厅评为全省优秀调解员;2019年,被吉林省司法厅评为吉林省第二届我最喜爱的人民调解员。

王丽每天早出晚归,日复一日,风雨无阻,用脚步丈量责任、用真情服务群众,用“辛苦指数”换居民美好生活的“幸福指数”,为居民撑起一片天。

“五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体”

(上接第一版)

老家在哪里,学什么专业,在社区干了多久,收入怎么样,属于什么用工性质,下一步有什么打算……习近平总书记问得格外仔细。

“现在社区工作,和过去比怎么样?”

“中央发了减负文件之后,社区填报的表格少了,工作更聚焦了。”

“社会治理的重心应该放在基层,城市里社区为老百姓服务最直接。”总书记亲切地说,“一个社区像一个大家庭一样。看到社区的队伍比较稳定,工作热情很高,我还是比较放心的。社区党组织是党联系基层群众的神经末梢。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。”

“才艺室”里剪纸、刺绣、纳鞋垫,舞蹈室里的民族歌舞节奏欢快。一静一动,勾勒了社区老年人的美好生活。“社区要总结经验、创新思路,把为居民群众的服务做深做细做到位,努力越做越好。让退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。”

走在社区,阳光、绿道、楼房,处处是生机。汉、回、满、蒙、藏等各族群众在这里和睦相处。

居民赵守成,将总书记迎进家门。

“这都是回族的食品吧?”习近平总书记指着客厅茶几问。

“这是馓子,这是油香……”

屋里的气氛很是轻松。从就业到收入,从医保到教育,总书记同一家人围坐在一起拉家常。

赵守成的孙子上五年级,一堆奖状里最耀眼的是年级跑步第一名。总书记肯定道:“孩子要德智体美劳全面发展。”

社区居民听说总书记来了,都聚在了社区广场上。

总书记来到居民群众中间,亲切地向大家问好,现场气氛格外热烈。

“民族团结非常重要,我们五十六个民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起。五十六个民族凝聚在一起就是中华民族共同体,中华民族是一个大家庭。我们共同奋斗,一起推进中国式现代化,实现中华民族伟大复兴!”

这些年,山高路远,严寒酷暑,习近平总书记一次又一次深入民族地区。

艰苦卓绝的脱贫攻坚战,总书记盯紧了民族地区、民族群众。2016年在宁夏考察,他曾“就地取材”比喻道:“就像六盘山是当年红军长征要翻越的最后一座高山一样,让贫困人口全部脱贫,是

我们全面建成小康社会必须翻越的最后一座高山。”

征途漫漫,而今迈步从头越。青海、宁夏这些地区的担子仍然不轻。

在青海省委和省政府工作汇报会上,习近平总书记强调:“青海45个县市区,有42个脱贫县。巩固拓展脱贫攻坚成果这个任务要始终抓在手里,决不能出现成规模的返贫。在乡村振兴任务中整体推动。”

“安民可与为义”。做民族工作,习近平总书记格外强调为民情怀:“要多办一些顺民意、惠民生、暖人心的实事,多解决一些各族群众牵肠挂肚的问题。”

去年12月的积石山地震,灾后恢复重建的进度,总书记一直放在心上。这次来,他叮嘱要继续做好积石山地震灾后恢复重建工作,加强防灾减灾救灾能力建设。

发展

“必须坚持有所为、有所不为”

高质量发展是新时代的硬道理,给资源富集的民族地区带来了挑战,也带来了无限机遇。

党的二十大后,每到各地调研,习近平总书记都在谋划部署中国式现代化的地

方篇章怎么去谱写。把握战略定位、结合本地特点,既展所长,又聚合力。

这次对青海,总书记在汇报会上提出了四点要求,事关产业、生态、民生、民族,环环相扣,统筹兼顾。

统筹高质量发展和高水平保护,是中国发展到今天面临的一个大课题。对青海而言,长江、黄河、澜沧江从这里浩浩东去,哺育中华民族。三江源生态攸关民族安危。

听闻当地致力于“把青藏高原建设成为生态文明的高地”,习近平总书记指出:“这就是你们最大的贡献。重中之重是把三江源这个‘中华水塔’守护好,保护生物多样性,提升水源涵养能力。”

青海正着力培育现代化产业体系,清洁能源、盐湖化工、生态旅游、有机农畜、数字经济、生物医药等特色优势产业齐头并进。亘古的高原,借风光之势,将绿电外送范围拓展到15个省份。

汇报会上,总书记进一步明确青海产业“四地”建设方向:“加快建设世界级盐湖产业基地,打造国家清洁能源产业高地、国际生态旅游目的地、绿色有机农畜产品输出地。”

2016年到青海考察时,他专程去了趟盐湖,提出明

确要求。这一次,当地负责同志汇报了新进展,依托储量全国第一的盐湖钾、镁、锂资源,支撑新能源新材料产业发展,全国钾肥77%是青海提供的。

总书记强调:“要着眼全国发展大局,充分考虑青海独特的资源禀赋。”“不是什么都能做的,要有选择性地有所作为。必须坚持有所为、有所不为。”

发展是解决民族地区各种问题的基础。

自治区负责同志介绍了去年的规上工业增加值,“增长12.4%”。总书记问道:“主要的增长点是什么?”

“新材料、新能源占大头。煤制油产量居全国首位,煤制烯烃产能占全国1/5;新材料连续3年实现30%以上增长。还建成我国西部算力和互联网交换‘双中心’。”

宁夏葡萄酒“畅销40多个国家和地区”。习近平总书记询问:“出口多还是内销多?”

“内销多,国内市场为主,也在积极拓展国际市场。”

总书记勉励他们说:“要深入思考如何才能在竞争中持续发展。品牌塑造需要久久为功。一定不要有浮躁心理,脚踏实地去积累,酒好不

怕巷子深。”

地处黄河“几字弯”,鎏金的九曲黄河给宁夏浇灌出千里沃野,这里却同时也遭遇着缺水难题。

区里提起“与同处黄河流域的四川阿坝签订跨省区水权交易”,习近平总书记对此事饶有兴趣,鼓励他们积极探索,规范推进。

“黄河宁夏段水质连续保持II类进出,这个不容易,保持了7年!”宁夏生态还比较脆弱,发展中既要谋民生之利,也要保护好生态。总书记语气坚定:“生态保护永远在路上,就像隔三差五要洗澡、扫地、擦桌子。生态保护哪能一劳永逸!”

团结依靠人,发展依靠人。每到一地,习近平总书记总是很关注党员干部的工作状态,也会有放空地勉励和提醒。

全党正在进行的这一次党纪学习教育,离收官只有一个多月时间。“真抓实干、善始善终。”“安心工作、放手干事。”习近平总书记言简意赅指出:“要以风清气正的政治生态引领形成正气充盈的社会生态。任何时候都有手电筒照不到的地方。新时代全面从严治党的成效,还要一以贯之、坚定不移抓下去。”

(新华社西宁/银川6月22日电)

关于辽源市“两优一先”拟表彰对象的公示

今年是中国共产党成立103周年。市委决定,表彰一批辽源市优秀共产党员、辽源市优秀党务工作者和辽源市先进基层党组织。根据党内表彰有关规定,经逐级推荐、严格考察、综合比较、征求意见等程序,确定了辽源市优秀共产党员、辽源市优秀党务工作者和辽源市先进基层党组织拟表彰对象。

辽源市“两优一先”拟表彰对象名单

杨锐(女) 辽源市自然资源局西安服务中心负责人
马驰 辽源市振兴中小企业融资担保有限公司董事长、公司律师
李晨(女) 辽源市建设投资集团有限公司项目管理部副部长
崔迪(女) 辽源市绿色生态建设投资集团有限公司职员
姜金龙 辽矿(集团)公司西安煤业公司动力区党支部书记
唐英策 国网辽源供电公司龙山区供电中心配电检修技术
郭尧龙 大唐吉林发电有限公司辽源发电分公司维护部汽机专业负责人
姜雪冬 中国移动吉林公司辽源分公司政企部副经理
王洋 中国联通辽源市分公司云网中心干线运营班组长
王丹 中国邮政储蓄银行股份有限公司辽源市龙山营业部经理

辽源市优秀党务工作者
盖春海 吉林省农村信用社东丰农商行行长助理、驻今胜村第一书记
李金娥(女) 东丰县教育局党建办负责人
王爽(女) 东丰城市发展投资(集团)有限公司党群工作部部长、第一联合党支部书记
郝延义 东丰县公安局党建工作办公室副主任
韩晓宇(女) 辽源市汽车改装有限公司党支部书记、人事综合部部长
刘立宏(女) 东辽县人民法院党总支副书记
杨洪霞(女) 东辽县安恕镇毕家村党支部书记、村主任
王敏(女) 东辽县渭津镇人民政府党建工作办公室负责人
于长敏 辽源市龙山区工农乡大良村党支部书记、村委会主任
黄素芳(女) 辽源市龙山区中医院党支部书记
王佳淑(女) 辽源市龙山区新兴街道新兴社区党委书记、居委会主任
王永光 辽源市西安区教育局副局长、党组成员
曹欢 辽源市西安区东山街道红城社区党委副书记
李享(女) 辽源市西安区灯塔镇组织委员
陈洪涛 高新区管委会机关党总支副书记
何洪涛(女) 辽源市第三幼儿园党支部书记、园长
李文文 辽源市公安局刑警支队办公室主任、党务负责人

联系电话:0437-3319792
13504372855
通信地址:辽源市辽河大路4227号市委办公大楼
邮编:136200

中共辽源市委组织部
2024年6月22日

辽源北方水泥有限公司关于终止吕澄劳动合同的公告

吕澄,男,身份证号:220422*****041X,原发运车间火运散装岗位工作,2024年5月15日已满60周岁,达到法定退休年龄已退出工作岗位。因拒绝在终止劳动合同关系书上签字,且本人无法联络,辽源北方水泥有限公司于2024年5月25日邮寄给吕澄本人《终止劳动合同通知书》,快递单号:1225615093918),吕澄本人拒收。现根据《劳动合同法实施条例》第二十一条补充规定:“劳动者达到法定退休年龄的,劳动合同终止。”和《国务院关于工人退休、退职的暂行办法》第一条:“全民所有制企业、事业单位和党政机关、群众团体的工人,符合下列条件之一的,应该退休。(一)男年满六十周岁,女年满五十周岁,连续工龄满十年的。”的规定及辽源北方水泥有限公司审议通过,决定与吕澄在2024年5月15日终止劳动合同。因吕澄无正当理由拒绝办理终止劳动合同手续,因此导致的2024年5月15日以后产生的公司缴纳的住房公积金、医疗保险及后续发生的费用损失,由吕澄本人承担。

特此公告

2024年6月21日